

Родина – в сердце, песня – на устах

18 апреля в Доме профсоюзов состоялся республиканский профсоюзный конкурс чтецов и исполнителей патриотической песни «Родина. Труд. Семья». В этот день на сцене блистали не профессиональные артисты, а обычные работники различных отраслей республики.

Перед началом конкурса многие участники фотографируются с колоритным мужчиной в парадной военной форме. Его грудь усыпана медалями.

– Все не поместились, ещё штук пять в кармане лежит, – улыбается Фаниль Яманаев, более 20 лет защищавший морские рубежи Советского Союза и России на atomic ракетном подводном крейсере стратегического назначения в качестве бортового механика. Видимо, морские волны располагают к творчеству: ветеран военной службы пишет картины, сочиняет и исполняет песни. На конкурсе он прочитал стихотворение собственного сочинения «Родная сторона».

Тем временем председатель ФП РБ Гузель

Мирошниченко даёт официальный старт конкурса. Первым на сцену вышел инженер из Белебеевского молочного комбината Жульен Бауэр, пронзительно исполнивший

держки участников специальной военной операции и членов их семей. Поэтому неудивительно, что со сцены звучало много патриотических песен и стихов.

Заведующий терапевтическим отделением поликлиники №2 Салаватской больницы Регина Фаттахова исполнила песню «Ах, эти тучи в голубом».

– Эта современная песня из фильма «Московская сага»,



«Отчего так в России берёзы шумят?» Откуда у французского парня российская грусть? Жульен приехал работать на белебеевское предприятие, которое принадлежит французской компании, лет пять назад. И сразу влюбился в песню «Берёзы» группы «Любэ». Так что для искусства нет границ!

В этом году конкурс был посвящён 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг., Году защитника Отечества и Году под-

однако есть легенда, что она была написана в 1942 году, а композитор нашёл её в архивах, – рассказывает Регина. – В это охотно верится, потому что песня как будто взята из музыкальной летописи Великой Отечественной войны. Подобные песни рождались на фронте и в тылу, поднимали бойцов в атаку, согревали сердце на привале, помогали выстоять, выжить и дождаться близких тем, кто оставался у станков.

чтевцов, посвящённом 40-летию Победы, и занял тогда I место, – рассказывает Айдар Ахуньянов. – И вот, спустя 40 лет я решил повторить опыт. Стихотворение это непростое, ведь Симонов нас знакомит с историей отступления, которую ему пришлось наблюдать собственными глазами. Но стих также показывает мужество и величие советских воинов, которые не побоялись отдать свои жизни за светлое будущее.

7 стр.

• ДОБРАЯ ПОДПИСКА Читаем вместе

Продолжается благотворительная акция «Добрая подписка». Председатель Республиканской организации Башкортостана Росхимпрофсоюза Зумара Ганиева выписала газету «Действие» для семьи участника СВО из Стерлитамака с позывным «Ярый».

– До ухода на спецоперацию «Ярый» трудился на одном из предприятий химической промышленности города, – рассказывает Зумара Ганиева.

– Молодой человек – постоянный участник всевозможных соревнований, спартакиад, является профсоюзным активистом. В настоящее время «Ярый» служит в мотострелковой бригаде одного из башкирских батальонов. На передовой бойцы постоянно ощущают помощь тыла, земляков. Существенно помогает бойцам наша республиканская организация, профсоюзные организации предприятий.

Газета «Действие» не ограничивается профсоюзными темами, поэтому интересна не только профактивистам. Газета регулярно пишет о насущных вопросах, в том числе и о том, какую помочь государство, профсоюзы оказывают участникам СВО. Так что семья «Ярого», а это его супруга и семилетний сын, будут в курсе всех актуальных новостей.

Внимание! Принять участие в акции «Добрая подписка» предельно просто: любой желающий может оформить подписку на «Действие», чтобы газету получали семьи воинов СВО, ветераны из числа профактивистов, заслуженные наставники, воспитывающие поколения мастеров.

Добрые дела делать просто – стоит только захотеть.

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ!



• ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Эстафета трудовой доблести



Уважаемые ветераны, труженики тыла, дети войны!

Дорогие коллеги, друзья!

От имени Федерации профсоюзов Республики Башкортостан поздравляю вас с 80-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

Чем дальше в историю уходит великая дата – 9 мая 1945 года, тем величественнее воспринимается подвиг тех, кто своей жизнью, мужеством, воинской доблестью и героизмом день за день приближал Великую Победу. Эта знаменательная дата ярко напоминает о стойкости и непобедимости нашего народа, его непоколебимой вере в идеалы гуманизма, добра и справедливости.

Бесценен вклад в общую Победу над фашистскими захватчиками воинов и тружеников тыла – членов профсоюзов. «Всё для фронта, всё для Победы!» – таков был лозунг профсоюзов в суровые военные годы. Треть руководящих работников профсоюзов была мобилизована в Красную армию.

Профсоюзы Башкирской АССР провели значительную работу по совершенствованию структуры, приведению её в соответствие с требованиями военного времени.

В неимоверно сжатые сроки в республике были размещены 111 крупных предприятий (а вместе с отдельными

цехами около 200), эвакуированных со всей страны. Они прибывали вместе со своими профсоюзными организациями. Требовалось оперативно оформить эти профсоюзные организации, провести выборы руководящих органов, подобрать актив, иногда и заново создать профсоюзные ячейки.

Профсоюзы участвовали в обустройстве рабочих мест, налаживали безопасные для работающих условия труда, заботились о создании необходимых жилищно-бытовых условий, решали вопросы продовольственного снабжения и культурного обслуживания.

Перед профсоюзами также была поставлена задача наладить в кратчайшие сроки обучение новых рабочих, заменивших ушедших на фронт. От успешного решения этой проблемы зависели и объём выпуска военной продукции, и её качество, а значит, во многом, и исход сражений. Профсоюзные организации создавали курсы и кружки по повышению производственной квалификации, а также по освоению вторых профессий, вели пропаганду стахановских методов труда. За 1943–1945 годы на заводах, фабриках и промыслах Башкирии получили производственную квалификацию 55468 человек.

На предприятиях республики рождались и развивались многие формы трудового соперничества: движение двухсотников, работавших под девизом «Работать за себя и за

ущедших на фронт», ударные вахты под девизом «Работать по-фронтовому!», лунинский метод обслуживания павловов. Все, от мала до велика, работали на одну цель – разгром фашизма.

К сожалению, мир, когда-то освобожденный от фашизма, не смог усвоить жёстокие уроки истории. Наш народ вновь вступил в борьбу за справедливость, за своё будущее, за свободу, за возможность жить в мире и безопасности.

Именно поэтому историческая память о цене Победы, передаваемая из поколения в поколение, формирует глубокое уважение к прошлому и понимание ценности мира, который мы имеем сегодня.

Федерация профсоюзов РБ, её членские организации и члены профсоюзов отдают дань уважения всем, кто подарил будущее нам и нашим потомкам. Мы свято чтим память солдат, не вернувшихся с полей сражений. Мы никогда не забудем великий подвиг тружеников, ковавших победу в тылу. Мы гордимся нашим Отечеством, чтим память героев прошлого и настоящего.

От всей души желаю всем крепкого здоровья, счастья, благополучия, мирного неба над головой!

С Днём Победы!

Гузель МИРОШНИЧЕНКО,
председатель Федерации профсоюзов РБ